

Среда 3. по Пасхи: Јутрење

22.05.(09.05.)

Свети пророк Исаије

Свети мученик Христофор

**Пренос моштију Светог Николаја
Мириликијског**

ЈУТРЕЊЕ

Свештеник: Слава Светој и Јединосушној и Животворној и Нераздељивој Тројици, свагда, сада и увек и у векове векова.

Народ: Амин. Христос вакрсе из мртвих, смрћу смрт уништи и мртвима у гробовима живот дарова. (три пута)

И почињемо Шестопсалмије (Псалми 3, 37, 62, 87, 102, 142), слушајући са сваким ћутањем и умиљењем. Чредни, пак, брат или Предстојатељ, са побожношћу и страхом Божјим говори:

Слава на висини Богу, и на земљи мир, међу људима добра воља. (три пута)

Господе, усне моје отвори, и уста ће моја објављивати славу Твоју. (два пута)

Псалам 3.

Господе, што се умножише који ме угњетавају? Многи устају на мене, многи говоре души мојој: Нема му спасења у Богу његовом. А Ти си, Господе, Заштитник мој, Слава моја, и подижеш главу моју. Гласом мојим ка Господу виках, и услиша ме са свете горе Своје. Ја уснух и спавах, устадох, јер ће ме Господ заштитити. Нећу се уплашити од мноштва народа, који ме около нападају. Устани, Господе, спаси ме, Боже мој, јер си Ти поразио све који ме узалуд мрзе, зубе безбожника скршио си. Господње је спасење, и на народу Томе благослов је Твој.

И опет: Ја уснух и спавах, устадох, јер ће ме Господ заштитити.

Среда 3. по Пасхи: Јутрење

Псалам 37.

Господе, немој ме јарошћу Твојом карати, нити ме гневом Твојим казнити. Јер стреле Твоје забодоше се у мене, и спустио си на ме руку Твоју. Нема исцељења телу моме од лица гнева Твога; нема мира у костима мојим пред лицем грехова мојих. Јер безакоња моја превазиђоше главу моју, као бремене тешко оптеретише ме. Усмрдише се и загнојише ране моје, услед безумља мога. Пострадах и скруших се до краја, сав дан постиђен ходих. Јер се слабине моје испунише поругама, и нема исцељења телу моме. Злостављан бих и унижен веома, риках од уздисаја срца мога. Господе, пред Тобом је сва жеља моја, и уздисање моје од Тебе се не сакри. Срце моје смути се, остави ме снага моја, и светлост очију мојих и она није са мном. Пријатељи моји и ближњи моји спрам мене дођоше и сташе, и најближи моји на одстојању стадоше. Тражитељи душе моје ужурбаше се, и који ми искаху зла говораху погубне ствари, и по цео дан смишљаху лукавства. А ја као глув не слушах, и као нем не отварах уста своја; бејах као човек који не чује, и који на устима својим нема оправдања. Јер у Тебе се, Господе, поуздах; Ти ћеш ме услишити, Господе Боже мој. Јер рекох: Да ми се не порадују непријатељи моји; и при спотицању ногу мојих изговорише тешке речи нада мном. А ја сам на ударце спреман, и бол је мој стално преда мном. Јер безакоње моје ја ћу објавити, и побринућу се за грехе своје. А непријатељи моји уживају, и осилише се нада мном, и умножише се који ме мрзе неправедно; који ми узвраћају зло за добро оклеветаше ме, јер идох за праведношћу. Не остави ме, Господе Боже мој, и не удаљи се од мене. Похитај ми у помоћ, Господе спасења мога.

И опет: Не остави ме, Господе Боже мој, и не удаљи се од мене. Похитај ми у помоћ, Господе спасења мога.

Псалам 62.

Боже, Боже мој, к Теби рано раним. Жедна је Тебе душа моја, колико пута Теби (чезне) тело моје, у земљи пустој и непроходној и безводној. Тако се у Светом (Храму) јавих Теби, да видим силу Твоју и славу Твоју. Јер је боља милост Твоја од живота; уста моја хвалиће Те. Тако ћу Те благосиљати у животу моме, у Име Твоје подизаћу руке своје. Као сала и масти да се насити душа моја, и уснама радости да (Те)

Среда 3. по Пасхи: Јутрење

хвале уста моја. Када бих Те спомињао на постељи мојој, у јутрима бих размишљао о Теби. Јер си постао Помоћник мој, и под кровом крила Твојих обрадоваћу се. Прилепи се душа моја уз Тебе, а мене прихвати Десница Твоја. Они узалуд тражише душу моју; пропадоше у дубине земље, предани ће бити мачевима, постаће удео лисицама. А цар ће се радовати у Богу, хвалиће се свако ко се Њиме заклиње; јер затвори уста оних који говоре неправду.

И опет: У јутрима бих размишљао о Теби. Јер си постао Помоћник мој, и под кровом крила Твојих обрадоваћу се. Прилепи се душа моја уз Тебе, а мене прихвати Десница Твоја.

Слава, И сада: Алилуја, Алилуја, Алилуја, слава Теби, Боже. (три пута, без поклона)

Господе помилуј. (три пута)

Слава, И сада:

Свештеник, пак, говори Молитве јутарње тајно, стојећи гологлав пред Светим дверима.

Псалам 87.

Господе Боже спасења мога, дању и ноћу виках пред Тобом. Да изађе преда Те молитва моја, приклони ухо Твоје мољењу моме. Јер се душа моја испуни зала, и живот се мој спусти до Ада. Прибројан бих онима који силазе у гроб, постадох као човек беспомоћан, међу мртвима слободан. Као убијени који леже у гробу, којих се више не сећаш, и који од руке Твоје бише одбачени. Поставише ме у јаму најдубљу, у места мрачна, и у сенку смрти. На мени се утврди јарост Твоја, и све валове Твоје навео си на ме. Удаљио си познанике моје од мене, поставише ме за гађење себи; затворен бих, и не излажах. Очи моје изнемогоше од сиромаштва. Виках к Теби, Господе, сав дан, пружах к Теби руке своје: Еда ли ћеш мртвима чинити чудеса? Или ће мртви устати, па ће Те хвалити? Еда ли ће неко у гробу казивати милост Твоју, и истину Твоју у пропасти? Еда ли ће у тами бити позната чудеса Твоја, и правда Твоја у земљи заборављеној? А ја к Теби, Господе, завах, и јутром молитва моја претиче Те. Зашто, Господе, одбацујеш душу моју, одвраћаш Лице Твоје од мене? Сиромах сам ја, и у трудовима од младости своје. И уздигнут будући, понизих се и изнемогах. На мене дођоше љутње Твоје, устрашења Твоја потресоше

Среда 3. по Пасхи: Јутрење

ме; опколише ме као вода сав дан, окружише ме скупа. Удаљио си од мене пријатеља и ближњег, и познанике моје од несреће (моје).

И опет: Господе Боже спасења мога, дању и ноћу вичем пред Тобом. Нека изађе преда Те молитва моја; приклони ухо Твоје мољењу моме.

Псалам 102.

Благослови, душо моја, Господа, благословен јеси, Господе.
Благослови, душо моја, Господа, и све што је у мени Име свето Његово. Благослови, душо моја, Господа, и не заборављај све дарове Његове. Који очишћује сва безакоња твоја, исцељује све болести твоје. Који избавља од трулежи живот твој, Који те венчава милошћу и добротама. Који испуњује добрима жеље твоје, обновиће се као у орла младост твоја. Чини милостињу Господ, и правду свима којима се чини неправда. Казао је путеве Своје Мојсеју, синовима Израилевим вољу Своју. Милосрдан је и милостив Господ, дуготрпељив и многомилостив. Неће се до краја гњевити, нити ће се до века срдити. Није нам по безакоњима нашим учинио, нити је по гресима нашим узвратио. Јер колико је високо небо од земље, толико је Господ утврдио милост Своју на онима који Га се боје. Колико је далеко исток од запада, толико је удаљио од нас безакоња наша. Као што милује отац синове, тако помилова Господ оне који Га се боје. Јер Он позна сздање наше, сети се да прах јесмо. Човек је као трава, дани његови, као цвет пољски, тако прецвета. Јер изиђе дух из њега, и нема га, и не познаје више место своје. А милост је Господња од века и до века на онима који Га се боје, и правда је Његова на синовима синова оних који чувају завет Његов, и памте заповести Његове да их извршују. Господ је на небу припремио Престо Свој, и Царство Његово влада над свима. Благословите Господа сви Анђели Његови, моћни снагом творећи реч Његову, да чујете глас речи Његових. Благословите Господа све Силе Његове, служитељи Његови творећи вољу Његову. Благословите Господа сва дела Његова. На сваком месту владавине Његове, благослови, душо моја, Господа.

И опет: На сваком месту владавине Његове, благослови, душо моја, Господа.

Псалам 142.

Среда 3. по Пасхи: Јутрење

Господе, услиши молитву моју, чуј мољење моје у истини Твојој, услиши ме у правди Твојој. И не иди на суд са слугом Твојим, јер се неће оправдати пред Тобом нико жив. Јер непријатељ гони душу моју, унизио је до земље живот мој; посади ме у тамна места, као мртве од века; и утрну у мени дух мој, смете се у мени срце моје. Помињем дане старе, размишљам о свим делима Твојим, у творевинама руку Твојих поучавам се. Подигох Теби руке моје, душа Ти је моја као земља безводна. Брзо ме услиши, Господе, ишчезе дух мој. Не одврати Лице Твоје од мене, јер ћу бити сличан силазећима у гроб. Чувши ме, учини ми ујутру милост Твоју, јер се у Тебе поуздах. Кажи ми, Господе, пут којим да пођем, јер Теби уздигох душу моју. Избави ме од непријатеља мојих, Господе, јер Теби прибегах. Научи ме да творим вољу Твоју, јер си Ти Бог мој. Дух Твој Благи нека ме води на земљу праву. Имена Твога ради, Господе, оживи ме правдом Твојом изведи из невоље душу моју. И милошћу Твојом уништићеш непријатеље моје, и погубићеш све који досађују души мојој, јер сам ја слуга Твој.

И опет: Услиши ме, Господе, у правди Твојој, и не иди на суд са слугом Твојим. Дух Твој Благи нека ме води на земљу праву.

Слава, И сада: Алилуја, Алилуја, Алилуја, слава Теби, Боже. (три пута)

Тада свештеник говори (Велику) јектенију.

И одмах се пева на глас тропара Светога дана:

Бог је Господ, и јави се нама; благословен Који долази у Име Господње.

Стих 1: Исповедајте се Господу, јер је Благ, јер је до века милост Његова.

Стих 2: Обишавши, опколише ме, и Именом Господњим противих им се.

Стих 3: Нећу умрети, него ћу жив бити, и казивати дела Господња.

Среда 3. по Пасхи: Јутрење

Стих 4: Камен који одбацише зидари, он поста глава од угла. То би од Господа, и дивно је у очима нашим.

Тада говоримо тропаре

Добродушни Јосиф са дрвета је скинуо пречисто твоје тело, чистом га плаштаницом повио, и са мирисима у гроб нови положио и затворио, али ти си Господе васкрсао тридневно, и велику милост свету подарио.

Добродушни Јосиф са дрвета је скинуо пречисто твоје тело, чистом га плаштаницом повио, и са мирисима у гроб нови положио и затворио, али ти си Господе васкрсао тридневно, и велику милост свету подарио.

Тропар, глас 2.

Пророка твога Исаије успомену Господе славимо, зато те молимо, спаси душе наше.

Други тропар мученику, глас 4.

Одећом од крви си се украсио и предстојиш Господу, Цару Сила, Христофоре свеславни. Отуда са анђелима и мученицима појиш трисветим и страшним умилним појањем: зато твојим молитвама спаси стадо своје.

Слава

Тропар, глас 4.

Дошао је дан великог славља, град Бари се радује и с њим се сва васељена весели, песмама и појањем духовним. Данас је светло славље, пренос часних и многиоцелитељних моштију, светитеља и чудотворца Николаја, који као сунце које не залази сија својим светлим зракама, разгони таму искушења и напасти онима који га са вером призивају: Спаси нас, као заштитник наш, велики Николаје.

и сада,

Среда 3. по Пасхи: Јутрење

Глас исти (2.)

Женама мироносицама крај гроба је дошао ангел и узвикнуо: миро мртвима припада, а Христос је недоступан трулењу; него узвикните: Господ је васкрсао и велику милост свету подарио.

Господе помилуј. (три пута)

Слава, И сада:Алилуја, Алилуја, Алилуја, слава Теби, Боже. (три пута)

Господе помилуј. (три пута)

Слава, И сада:

После првог стихословија сједален, глас 2.

Среда 3. по Пасхи: Јутрење

После 1. катизме, сједален

Глас 2.

Када си Христе Боже пречисте своје руке на крсту раширио, тада си спасење посред земље извршио, и све народе окупио који кличу: Господе слава теби.

Стих: Узносите Господа Бога нашега и поклањајте се подножију његовом јер је то свето.

Из гроба си васкрсао и адове окове поломио; смртну пресуду си укинуо и све из мреже ђаволове избавио; себе си твојим апостолима показао и на проповед их послао, тако си твој мир целом свету подарио, једини Многомилостиви.

Стих: Диван је Бог у својим светима, Бог Израилев.

Мученичан: Страдалници Господњи, блажена је земља која се напила крви ваше, и свети храмови који су примили тела ваша. На суђењу сте врага изобличили, а Христа храбро проповедали. Зато вас молимо, да га као Благог молите, да спасе душе наше.

Слава и сада, крстобогородичан

Стојећи под крстом твојим Христе, она која те је безсемено родила, није могла гледати како неправедно

страдаш, па је јецала и кроз плач говорила: Како страдаш најслађи Сине, када си по природи нестрадалан? Појим о твојој крајњој доброту.

Господе помилуј. (три пута)

Слава, И сада:Алилуја, Алилуја, Алилуја, слава Теби, Боже. (три пута)

Господе помилуј. (три пута)

По другом стихословију, сједални. Глас 4.

Среда 3. по Пасхи: Јутрење

После 2. стихословија, сједален светитеља, глас 4.

Подобан: Удивисја..

Твојим светитељем, Владико, ти си цео свет задивио, јер си му благодат чудеса подарио, да разне болести из људи изгони, и сужње да избавља из окова, и да помаже обесправљенима, зато му молитвено кличемо: свети Николаје, избави нас од наших противника. (два пута)

Слава и сада

Глас 2.

Подобно: Благоутробија..

На твој гроб су Спасе дошле свете мироносице, да те као свога господара мирисима помажу, јер те само као човека сматраху, ал' им је ангел радост јавио: Господ је васкрсао, а ви казујте апостолима о заиста узвишеном васкрсењу његовом.

Васкрсење Христово видевши, поклонимо се Светоме Господу Исусу, јединоме Безгрешноме. Крсту Твоме клањамо се, Христе, и свето Васкрсење Твоје певамо и слаavimo. Јер си Ти Бог наш, осим Тебе другога не знамо, Име Твоје именујемо. Ходите сви верни, поклонимо се светом Васкрсењу Христовом. Јер, гле, кроз Крст дође радост свему свету. Увек благосиљајући Господа, певајмо Васкрсење Његово; јер ради нас претрпевши крст, смрћу смрт разруши.

Псалам 50.

Помилуј ме, Боже, по великој милости Својој, и по обиљу милосрђа Свога очисти безакоње моје. Опери ме добро од безакоња мога, и од греха мога очисти ме. Јер безакоње моје ја знам, и грех је мој стално преда мном. Теби јединоме сагресих, и зло пред Тобом учиних. Да се оправдаш у речима Својим, и победиш кад будеш судио. Гле, у безакоњу зачет бих, и у гресима роди ме мати моја. Гле, истину љубиш, и јављаш ми незнано и тајно премудрости Твоје. Покропи ме исопом, и очистићу се; умиј ме, и бићу белји од снега. Дај ми да слушам радост и весеље, да се обрадују кости потрвене. Одврати лице Твоје од грехова

Среда 3. по Пасхи: Јутрење

мојих, и сва безакоња моја очисти. Срце чисто саздај у мени, Боже, и Дух прав обнови у утроби мојој. Не одбаци ме од лица Твога, и Духа Твога Светога не одузми од мене. Дај ми радост спасења Твога, и Духом племенитим учврсти ме. Научићу безаконике путевима Твојим, и безбожници ће се обратити к Теби. Избави ме од крви, Боже, Боже спасења мога, обрадоваће се језик мој правди Твојој. Господе, отвори усне моје, и уста моја казиваће хвалу Твоју. Јер да си хтео жртве, ја бих Ти принео; за жртве паљенице не мариш. Жртва је Богу дух скрушен; срце скрушено и унижено Бог неће одбацити. По благовољењу Своме, Господе, чини добро Сиону, и нека се подигну зидови јерусалимски. Тада ћеш благоволити жртву правде, приносе и жртве свеспаљенице, тада ће принети на жртвеник Твој теоце.

Канона светог, глас 8.

Песма 1.

Ирмос: Пјесањ возслем људије чудному..

Узнесимо песму народи чудноме Богу нашем, који је осободио Израиља од робовања, који му је појао и певао: певамо теби јединоме Владици.

Прими Христе добротворцељу песму са мојих усана, и умудри мој језик, а не помињи моје многе грехе, да бих опевао свети живот твога светитеља, на празник преноса мошију његових.

Примио си дар чудотворства и венце трпљења, а чином архијереја си украшен, зато се помоли Богу, оче, да подари опроштај грехова свима, који славимо твоје преношење.

Ти си оче пастир стада Христовог, али си послат и другим овцама латинског говора, да све задивиш својим чудесима и да их приведеш Христу, оче блажени, зато се и за нас моли њему непрестано.

Богородичан: Као незнабожачки народи бесмо далеки, али смо твојим Породом постали Богу блиски, јер ти си родила Онога који је и мене обожно, и својом крвљу од старе клетве ослободио.

Катавасија: празника.

Песма 3.

Ирмос: Небеснаго круга..

Небескога свода врховни Творче и Господе, и Цркве осниваче, ти мене утврди у љубави твојој, жељени крају, верних утврђење и једини Човекољубче.

Незлобиве природе и кротког понашања, ти си водио живот попут ангела, богоблажени Николаје, зато не престај да се молиш Човекољубивоме за све нас.

Којем ли граду ниси помоћник? Која ли душе не призива твоје име? Или које место не походиш духовно? Јер својим чудесима све задивљујеш, Николаје.

Град Бари је примио твоје тело, али твој дух је увек у вишњем Јерусалиму, где се радујеш са пророцима и апостолима, а уједно и јерарсима, молећи за нас јединога Човекољубца.

Богородичан: Измоли ми просветлење, Пречиста Владичице, јер сам помрачен многим гресима, а ти си родила Светлост целом свету, зато одагнај далеко маглу мојих страсти, једина Богоблажена.

Среда 3. по Пасхи: Јутрење

Кондак

Глас 2.

Мироносицама си заповедио да се радују, а плач праматре Еве си твојим васкрсењем умирио, Христе Боже, и апостолима твојим си наредио да проповедају: Спаситељ је васкрсао из гроба.

Икос:

Док си ишле ка твоме гробу, Спасе, мироносице су у недоумици биле и шапутале: ко ће нам одвалити гробни камен? Ал' погледавши видеше да беше одваљен. И зачудише се виђењу ангела и покровима, па док беху у страху и хтедоше да побегну, младић им је узвикнуо: не бојте се јер којег тражите је устао! Дођите и видите место где је лежало тело Исусово, па похитајте и ученицима јавите: Спас је из гроба васкрсао.

Сједален светитеља, глас 1.

Подобан: Гроб твој..

Пренос твојих светих моштију, установио је нама светли празник, светитељу Господњи прехвални, зато га побожно славимо, а тебе Николаје радосно хвалимо, као светлост незалазног Сунца, и као украс вернима. (два пута)

Слава и сада, празника.

Чета твојих ученика са женама мироносицама заједно се радује, и општи празник са нама празнује, у слава и част васкрсења твога, а и ми са њима кличемо теби Човекољубче и Господе: велику милост подари народу твоме.

Песма 4.

Ирмос: Всјел јеси на коњи..

Зајахао си на твоје апостоле Господе као на коње и примио си у твоје руке њине узде, и спасење беше твој долазак за верне који поје: слава сили твојој Господе.

Среда 3. по Пасхи: Јутрење

Светлошћу са небеске висине си обасјан, светитељу, зато и моје срце просветли, а таму греха ми одагнај, да радосно славим твоје свето преношење.

Попео си се на лествицу врлина, блажени Николаје, и постао си чудотворац по целом свету, зато су из града Миро у Бари примили људи твоје свете мошти.

Свети свештеници се тобом хвале, Николаје, и хришћански владари те призивају за помоћника у одбрани, па и ми недостојни призивамо те, да се за нас молиш Богу.

Богородичан: Војске ангела су зачуђене, Богородице, дубини твоје тајне, а демоне збуњује твоја икона, којој се ми клањамо и тебе Матер Бога славимо.

Песма 5.

Ирмос: Мрак души мојеја разжени..

Одагнај мрак са моје душе, светлодавче Христе Боже, јер ти си одагнао таму бездана, и подари ми светлост твојих заповести Речи-Божија, да те славим од раног јутра.

У граду Миро си престо имао, а у Бари је твоје тело пренето, али духом на небу остајеш свети Николаје са апостолима, као њихов наследник, зато са њима моли за нас, који славимо твоје преношење.

Ти си нада свих хришћана, и велики заступник обес-прављенима, лекар болеснима а утеха тужнима, и код Бога заступник људима, зато измоли и нашем народу мир, и спасавај нас од навале безбожника.

Моју душу оптерећену многим страстима, и усмрћену падањем у грехе, оживи твојим молитвама, и упути ме на покајање, да са свима вернима славим твоје преношење.

Богородичан: Од њега се страши безброј ангела, и мноштво серафима, и сва разумна природа стрепи од њега, а ти га као Детенце храниш, Дјево, и ми гледајући га у телу на твојим рукама увек му се клањамо.

Песма 6.

Ирмос: Јакоже пророка избавил јеси из..

Као што си пророка избавио из највеће дубине, Христе Боже, тако избави и мене од мојих грехова као Човекољубац и усмери живот мој, молим те.

У твојој светој цркви, као из чаше, неисцрпно примамо телесно здравље, а душама очишћење, светитељу Николаје, јер благодаћу изливаш чудеса, свима који се са вером и без сумње надају утебе.

Од разних искушења и тешких невоља, и од мука које нас сналазе, и од разних зала, избави оче, нас, слуге твоје, јер си преславни Христов угодник, да захвално славимо твоје свето преношење.

Патим се у мразу греха, и ветрови живота ме обарају, али гледам

оче на твоју икону као на друго сунце, да се твојим молитвама огрејем, служитељу Христов, Николаје.

Богородичан: Земни разум не може схватити тајне небеске, нити творевина може разумети свога Творца, јер рађање Господа из Дјеве превазилази разум човеков; али јој се ми са вером молимо, да опроштај грехова примимо.

Свештеник: Мала Јектенија

Кондак, глас 3.

Подобан: Дјева днес..

Изађоше као звезда од истока до запада, твоје мошти, светитељу Николаје, море се осветило путовањем твојим и град Бари је добио тобом благодат: због нас си се показао, као избрани, предивни и милостиви чудотворац.

Икос:

Запевајмо сада свете песме, о пастиру и учитељу грађана у Мири, да се његовим молитвама просветимо, и Христу принесемо жртву чисту и непорочну и Богу угодну, јер је као светитељ очишћен и душом и телом, он је прави бранитељ цркве и њезин заштитник, и велика ризница Божије благодати.

Песма 7.

Ирмос: На поље Деирје иногда мучитељ..

У давнини је мучитељ поставио пећ на пољу Деиру, да мучи богоносне, а у њој три младића певаху песме јединоме Богу, и тројица певаху говорећи: благословен си Боже отаца наших.

Данас се радују ангели Божији, а јауче мноштво демона, јер си спасао народ од искушења, а одагнао духове таме, зато си достојно назван победником, и зато кличемо Господу: благословен си Боже отаца наших.

Кога год снађе туга и немоћ, и ко год је под теретом болести, са вером притиче твојим моштима и добија твоју милост, па се хитро враћа и радосно пева Господу: благословен си Боже отаца наших.

Пред тобом стоје сабори православних народа, и хвале се тобом, миљениче цркве; тебе славе и владари као свога заступника, а и ми те молимо, спаси Николаје нас који Господу певамо: благословен си Боже отаца наших.

Богородичан: О, како да опевам мога Споаситеља, кад њега са страхом и ангели хвале? Али ти не научи Богомати и твојом добротом упути Сина на милосрђе, да помилује нас који се у тебе уздамо, јер га ти молиш, да се ми мука избавимо.

Песма 8.

Ирмос: Ангели и небеса на престоље..

Ангели и небеса непрестано славите Бога који седи на престолу славе,певајте му и благосиљајте га и величајте у векове.

Небески ангели су те примили као саслужитеља, а пророци и апостоли те срећу као свога заједничара, и сам те је Господ примио, од којег ми грешни само милост молимо.

Теби је Николаје дата од Бога велика власт, јер се теби и море покорава, и ваздух те слуша, а народи се теби подчињују, гледајући твоја славна чудеса.

Ти си, Спасе, хришћанском народу, као небеском Израилју, показао светог Николаја, као славнијег и од Мојсеја, јер он нас од свих зала избавља.

Богородичан: Измоли мени Мати Божија очишћење грехова, и пружи ми Госпођо твоју руку, јер сам потонуо у дубину очајања, па да се са надом подигнем, и да те величам у све векове.

Среда 3. по Пасхи: Јутрење

Хва́лим, благословíм, покланя́емся Го́сподеви, пою́ще и превозно́сяще во вся ве́ки.

Богорóдицу и Ма́терь Свѣта в пѣснех возвели́чим.

Песма Пресветој Богородици:

На 9. песни

На деветој песни певамо **Песму Пресвете Богородице:**

Велича душа моја Господа; и обрадова се дух мој Богу, Спасу мојем;

Што погледа на смерност слушкиње Своје; јер гле, од сада ће ме звати блаженом сви нараштаји;

Што ми учини величину Силни, и свето Име Његово. И милост је Његова од поколења до поколења на онима који Га се боје.

Показа силу мишицом Својом; разасу горде у мислима срца њихова.

Збаци силне са престола, а подиже понижене. Гладне испуни блага, а богате отпусти празне.

Прихвати Израилља слугу Свога, да се опомене милости, као што говораше оцима нашим, Аврааму и семену његову до века.

Уз сваки стих припевамо: Часнију од Херувима и неупоредиво славнију од Серафима, Тебе што Бога Логоса непорочно роди, ваистину Богородицу, ми Те величамо.

Тада девету песму канона.

Песма 9.

Ирмос:Благословен Господ Бог Израилев..

Благословен је Господ Бог Израилев, који нам је подигао снагу спасења, у дому Давида слуге свога, у којем нас је посетио Исток са висине, и упутио нас на пут мира.

Благословен је Господ Бога наш, који је прославио свога светитеља и у туђини, јер чудеса шири и међу Латинима и као и у Миру све исцељује, и наш народ свагда посећује.

Свето си се упокојио, а тело своје си, ради користи народу у град Бари препустио; ипак си неуспули заступник остао, твојим молитвама Николаје, свима који те са вером призивамо.

Благословен је Творац неба и земље, Бог Сведржитељ, Отац беспочетни и свесилни, и Син пре свих векова, који је као Бог-Реч из недара Очевих дошао, кроз кога је све ради нас постало, и Дух Свети који исходи; Тројице Света, слава теби.

Богородичан: Не умем да те речима опевам како доликује, нити да те похвалим, јер си узвишенија и од небеских сила, и часнија од свих створења; јер ти си Бога и Створитеља телесног родила, зато га моли, Богородице, да нас помилује у дан суда.

Мала јектенија.

Светилен

Светилен

Подобан: Жени услишите..

Велика су твоја чудеса свети Николаје, јер си се јавио у сну богомудром Константину, и спасао три војводе, без кривице на смрт осуђене; тако и нас спаси од нагле и вечне смрти, преосвештени Николаје, светитељу Господњи. (два пута)

Слава и сада, празника.

Слава и сада, празника:

Среда 3. по Пасхи: Јутрење

мироносицама: Жени услишите глас радованија..
Чујте жене глас радосни, Онога који је мучитеља ада победио, и из пропасти цео свет подигао. Похитајте и мојим друговима благовест реците. Хоћу своја створења да обасјам радошћу, на месту где је била туга.

Хвалитне псалми:

Све што дише нека хвали Господа.
Хвалите Господа с небеса, хвалите Га на висинама.
Теби приличи песма, Богу.

Псалам 148.

Хвалите Господа с небеса, хвалите Га на висинама. Теби приличи песма, Богу. Други хор: Хвалите Га сви Анђели Његови, хвалите Га све Силе Његове. Теби приличи песма, Богу. Хвалите Га, сунце и месец; хвалите Га, све звезде и светлост. Хвалите Га, небеса над небесима, и вода која је изнад небеса, нека хвале Име Господње. Јер Он рече, и постадоше; Он заповеди, и саздаше се. Постави их до века, и у век века; заповест постави, и неће проћи. Хвалите Господа на земљи, змајеви, и сви бездани; огањ, град, снег, слана, ветар бурни, који творите реч Његову; горе и сви хумови, дрвеће родно, и сви кедри; звери и сва стока, гмизавци и птице крилате; цареви земаљски и сви народи, кнезови и све судије земаљске; момци и девојке, старци са децом, да хвале Име Господње. Јер се узнесе Име Њега Јединога. Слава је Његова на земљи и на небу. И уздигнуће моћ народа Свога, песму свима вернима Његовим, синовима Израиљевим, народу који се приближују Њему.

Псалам 149.

Певајте Господу песму нову, хвала је Његова у Цркви верних. Да се узвесели Израил Створитељу своме, и синови Сиона обрадоваће се Цару своме. Да хвале Име Његово у хору, уз бубањ и псалтир да Му псалмопоју. Јер Господ благоволе народ Његов, и узнеће кротке у спасење. Похвалиће се преподобни у слави, и обрадоваће се на постељама својим. Узношења Божја су у устима њиховим, и мачеви двосекли су у рукама њиховим, да учине освету међу незнабошцима, изобличење међу народима. Да вежу цареве њихове у ланце, и славне њихове за руке окове железне.

Среда 3. по Пасхи: Јутрење

Одавде почињемо стихире на 6:

Да изврше на њима суд написан, слава ће ова бити свима вернима Његовим.

Глас 2.

Сам се јеси унизио у Адама униженог, Христе Боже, и оваплоћен од Дјеве на земљу дошао. Крст си примио да би нас од робовања ђаволу ослободио, зато Господе слава теби.

Псалам 150. Хвалите Бога у светима Његовим, хвалите Га у тврђи Силе Његове.

(директу ...)

Радуј се народе и весели, ангел седи на камену гроба и нама казује и благовести: Христос Спаситељ целог света

васкрсе из мртвих, и све испуни мирисом живота вечнога, зато се људи радујте и веселите.

На 4:

Хвалите га за многе моћи Његове, хвалите Га по мноштву величанства Његовог.

Мученична: Све мноштво светих твојих моли тебе Христе: помилуј нас, јер си човекољубив.

Хвалите Га уз глас трубни, хвалите Га уз псалтир и гусле.

Глас 1.

Гледао си оче неуморно на висину разума, и сагледао непознату дубину мудрости, па си твојом науком обогатио свет, зато се увек моли за нас Христу, свети Николаје.

На 2:

Хвалите Га уз бубањ и у хору, хвалите Га уз струне и органе.

Човече Божији и његов верни угодниче, и тумачу његових тајни, човече жељан духовности, и стубе духовни, и иконо са душом, тебе је црква у Миру добила као чудотворну божанску ризницу, и као молитвеника за душе наше.

Хвалите Га уз јасне кимвале, хвалите Га уз кимвале с поклицима. Све што дише нека хвали Господа

Среда 3. по Пасхи: Јутрење

Глас 2.

Тебе је Николаје као правило вере и узор кротости, поставио твоме стаду Христос Бог; ти си у граду Мири замирисао, и на све стране твојим светим поукама заблистао, ти си сирочадима и удовицама заступник; зато се моли непрестано, да се спасу душе наше.

Слава, глас 5.

Затрубимо трубама песме и заиграјмо због празника, обрадујмо се и радујмо молитвено славећи богоносног оца; цареви и кнежеви нека се окупе, јер се овај заспалом цару страшан јавио и цара укорео, да би три невино држане војводе отпустио; нека пастири и учитељи певају о добром пастиру, и нека се на овог пастира угледају, а окупљени нека га похвале; јер он је болеснима лекар, и избавитељ из невоља, грешнима заступник, а сиромашнима ризница, он је жалоснима утеха, а сапутник путницима, и на мору и на копну их управља; зато сви усрдно похитајмо да великог светитеља похвалимо, па овако рецимо: пресвети Николаје, похитај и избави нас од садашње невоље, и твојим молитвама спаси стадо твоје.

И сада, празника.

Глас 1.

У страху су дошле на гроб жене, желећи да мирисима тело помажу, али га нису нашли и збуњене једна другу су питале, не знајући још за васкрсење. Али ангел им је дошао, и рекао: Христос је васкрсао, и велику милост нам подарио.

Велико Славословље

Слава Теби Показавшему нам светлост. Слава на висини Богу, и на земљи мир, међу људима добра воља.

Хвалимо Те, благосиљамо Те, клањамо Ти се, славословимо Те, благодаримо Ти ради велике славе Твоје.

Господе Царе Небески, Боже Оче Сведржитељу; Господе Сине Јединородни, Исусе Христе, и Свети Душе.

Господе Боже, Јагње Божје, Сине Очев, Који узимаш грех света, помилуј нас; Који узимаш грехе света.

Прими молитву нашу, Који седиш с десна Оцу, и помилуј нас.

Среда 3. по Пасхи: Јутрење

Јер си Ти једини Свет, Ти си једини Господ, Исус Христос, на славу Бога Оца. Амин.

На сваки дан благосиљаћу Те, и хвалићу Име Твоје у век, и у век века. Удостој, Господе, да се у овај дан без греха сачувамо.

Благословен јеси, Господе, Боже Отаца наших, и хваљено је и прослављено Име Твоје у векове. Амин.

Да буде, Господе, милост Твоја на нама, као што се уздасмо у Тебе.

Благословен јеси, Господе, научи ме законима Твојим. (три пута)

Господе, био си нам прибежиште из нараштаја у нараштај. Ја рекох:

Господе, помилуј ме, исцели душу моју, јер сагреших Теби.

Господе, Теби прибегох, научи ме да творим вољу Твоју, јер си Ти Бог мој.

Јер је у Теби извор живота. У светлости Твојој видимо светлост.

Продужи милост Твоју онима који Те познају.

Свети Боже, Свети Моћни, Свети Бесмртни, помилуј нас. (три пута)

Слава Оцу и Сину и Светоме Духу, и сада и увек и у векове векова.

Амин.

Свети Бесмртни, помилуј нас.

Тада, узвишенијим гласом: Свети Боже, Свети Моћни, Свети Бесмртни, помилуј нас.

И по свршетку Славословља, говоримо тропаре

Добродушни Јосиф са дрвета је скинуо пречисто твоје тело, чистом га плаштаницом повио, и са мирисима у гроб нови положио и затворио, али ти си Господе васкрсао тридневно, и велику милост свету подарио.

Када си сишао ка смрти Животе бесмртни, тада си ад усмртио сјајем свога божанства, а када си васкрсао мртве из дубине, све силе небеске су кликтале: животодавче Христе Боже наш слава теби.

Среда 3. по Пасхи: Јутрење

Тропар, глас 2.

Пророка твога Исаије успомену Господе славимо, зато те молимо, спаси душе наше.

Други тропар мученику, глас 4.

Одећом од крви си се украсио и предстојиш Господу, Цару Сила, Христофоре свеславни. Отуда са анђелима и мученицима појиш трисветим и страшним умилним појањем: зато твојим молитвама спаси стадо своје.

Слава

Тропар, глас 4.

Дошао је дан великог славља, град Бари се радује и с њим се сва васељена весели, песмама и појањем духовним. Данас је светло славље, пренос часних и многоисцелитељних моштију, светитеља и чудотворца Николаја, који као сунце које не залази сија својим светлим зракама, разгони таму искушења и напасти онима који га са вером призивају: Спаси нас, као заштитник наш, велики Николаје.

и сада, празника:

Глас исти (2.)

Женама мирносицама крај гроба је дошао ангел и узвикнуо: миро мртвима припада, а Христос је недоступан трулењу; него узвикните: Господ је васкрсао и велику милост свету подарио.

Свештеник јектеније.... (јектенију: Помилуј нас, Боже... и Допунимо јутарњу молитву своју Господу...)

Свештеник: Премудрост

Хор: Оче, благослови.

Свештеник: Благословен је Христос Бог наш, свагда, сада и увек и у век векова.

Певница: Амин. Утврди Боже, свету православну веру православних хришћана

Среда 3. по Пасхи: Јутрење

Свештеник: Пресвета Богородице спаси нас

Певница: Часнију од Херувима и неупоредиво славнију од Серафима, Тебе што Бога Логоса непорочно роди, ваистину Богородицу, ми Те величамо.

Свештеник: Слава Теби, Христе Боже, надо наша, слава теби

Певница: Христос вакрсе из мртвих, смрћу смрт уништи и мртвима у гробовима живот дарова. (три пута)

Слава Оцу и Сину и Светоме Духу, и сада и увек и у векове векова. Амин. Господе помилуј (три пута)

Оче, благослови

Отпуст.